



«Из искры возгорится пламя!»... Опыты декабристов Пушкину

ИСКРА

№ 5(32) ☆ 9 мая 2010 г. ☆
Основана в декабре 2006 года

Городская общественно-политическая газета



65 лет **ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ**
(1945-2010 гг.)



**ВЕТЕРАНАМ ВЕЛИКОЙ
ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПОСВЯЩАЕТСЯ**

Что кровью полито, Ничто не забыто,
То память хранит: Никто не забыт.

ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ВОЙНА 65 лет Великой Победы (1945-2010 гг.)

СССР был вынужден не только вести героическую борьбу против армий фашистской Германии и ее сателлитов, но одновременно выделить большие силы для обеспечения безопасности своих южных и дальневосточных границ. Отходя под напором численно превосходящих сил и техники врага, советские войска прикрывали вели активную оборону. Они сражались за каждый населенный пункт, город, рубеж, за каждую пядь родной земли, изматывая самые лучшие кадровые дивизии противника, истребляя его живую силу, перемалывая его технику, нанося ему сильные контрудары (восточнее Каунаса, у Гродно, Бреста, Ковеля, Луцка, Перемышля). Воодушевленные благородными освободительными целями Великой Отечественной войны, советские солдаты и офицеры с первых же дней войны проявили беспримерный массовый героизм. На ряде участков, обойденные моторизованными войсками противника, советские части продолжали мужественно сражаться в тылу врага, сковывая его резервы, громить штабы, тыловые учреждения, нарушать коммуникации, создавать партизанские отряды. Боевые действия регулярных частей Советской Армии дополнялись все возрастающим партизанским движением в тылу врага.

Разгром немецко-фашистских войск под Москвой в 1941 г. явился первым крупным поражением немцев во II мировой войне. Сталинградская битва 1942 — 1943 гг., завершившаяся самой выдающейся победой в истории великих войн, предвещала закат немецко-фашистской армии, а битва под Курском в 1943 г. поставила ее перед катастрофой. Благодаря победам Советской Армии 1943 год стал переломным в Великой Отечественной войне. В ходе десяти сталинских ударов (1944 г.) военные действия были перенесены на территорию Германии и ее союзников. В Берлинской операции 1945 г. был завершён разгром немецко-фашистских армий. Сталин писал: «Советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».



В ходе Великой Отечественной войны после нападения гитлеровской Германии на СССР, сложилась антифашистская коалиция; СССР сыграл решающую роль в ее создании и явился ее основной силой. Развитие событий поставило правительства Англии и США перед необходимостью создания советско-англо-американской антифашистской коалиции, что отвечало интересам всех свободолюбивых народов. Вопросы ведения войны обсуждались на Тегеранской конференции 1943 г. и Крымской конференции 1945 г. руководителей СССР, США и Англии. Однако реакционные правящие круги США и Англии преследовали в войне свои корыстные цели: американские и английские империалисты стремились избавиться от конкуренции

Германии и Японии и в то же время руками германских и японских империалистов ослабить и обескровить СССР. Правительства Англии и США (США вступили в войну с Германией в декабре 1941 г.) неоднократно вели тайные переговоры о заключении сепаратного мира с гитлеровской Германией. В Швейцарии действовали разведслужбы воюющих стран, например, в столице страны Берне обосновался европейский филиал американской разведки, который возглавлял небезызвестный антисоветчик Аллен Даллес, здесь в 1943-1945 гг. проходили тайные переговоры между представителями США и Англии, с одной стороны, и эмиссарами фашистской Германии – с другой, а в 1945 г. – между англо-американцами и японцами. Все эти сепаратные (отдельные) переговоры проходили без участия СССР, но Сталин знал о них от советской разведки и даже писал об этом руководителям американско-английского блока. Об этом, в частности, рассказывает знаменитый сериал советских времен «Семнадцать мгновений весны», снятый по одноименному произведению Юлиана Семенова (настоящая фамилия Ляндрес), где говорится о последнем этапе переговоров в конце войны, когда в переговоры вступил сам фюрер через Гимmlера и одного из руководителей войск СС Вольфа. В годы войны американцы, как всегда, «делали деньги», например, крупнейший американский автогигант, ныне банкрот, «Дженерал Моторс», снабжал технику как страны-союзники (Англию и СССР), так и страны фашистской оси (Италию и Германию), заводы в фашистской Германии так и остались в собственности американцев, а некоторые руководители «Дженерал Моторс» даже получали награды из рук самого фюрера.

Англия и США также нарушили взятые на себя обязательства открыть второй фронт в Европе в 1942 г. Второй фронт был открыт лишь в июне 1944 г., когда всем стало ясно, что СССР своими собственными силами может завершить разгром и оккупацию Германии и освободить от гитлеровского ига всю Европу, в т. ч. и Францию. На Берлинской (Потсдамской) конференции 1945 г. руководители СССР, США и Англии обсуждали вопросы послевоенного устройства мира и политики в отношении Германии, а также вопросы, связанные с положением на Дальнем Востоке. Были приняты определенные обязательства о демилитаризации, денацификации и демократическом переустройстве Германии. Но эти обязательства были правительствами США и Англии нарушены.

Советские воины сражались за свою Родину, они воевали с фашистами. По последним данным (Губанов С.С., МГУ), потери только германских военных составили свыше 6,3 млн. человек (на советско-германском фронте, без учета союзников Германии), советские воины – 9 млн. человек при общих потерях 20,56 млн. человек (полные демографические потери – 27,35 млн. человек). Мирные жители Германии гибли, в основном, на западе и юге страны из-за ковровых бомбардировок англо-американской авиации. Кстати, до сих пор нет точных цифр погибших в Германии.

Таким образом, ложь современных писак о том, что советские воины не умели и не хотели сражаться за свою социалистическую Родину не соответствует действительности.

А. Тихомиров



**Ермакова
Мария Дмитриевна**
(1920-2002 гг.)

Погиб брат Ермаков Алексей Дмитриевич под Москвой в 1941 г. В 1942 г. со 2 курса педагогического института г. Чкалова ушла на фронт. Воевала в 5-й ударной армии с 1942 по 1945 годы. Закончила войну в Берлине.



**Поташук
Анатолий Владимирович**
1921 года рождения

С 1940 г. по октябрь 1945 г. служил на Дальнем Востоке. С августа 1945 г. по сентябрь 1945 г. участвовал в боевых действиях в войне с Японией.



**Васильева
Вера Семеновна**
(1924-1998 гг.)

С февраля 1943 г. — октябрь 1944 г. воевала на Волховском фронте.



**Сайгин
Николай Иванович**

В Советскую Армию пошел добровольцем 13.07.1941 года В г. Чкалове летом 1943 г. окончил пулеметное училище, в 1944-1945 гг. воевал на 1-м Украинском фронте 5 гвардейской армии. Закончил войну в Германии.



**Капитуляция немецких войск
в Берлине 2 мая 1945 года**

юридическая консультация

Е С Л И В А М З А Л И Л И К В А Р Т И Р У

Вред, причиненный имуществу гражданина, подлежащий возмещению в полном объеме лицом его причинившим. В случае залива квартиры, потерпевший вызывает представителей ТСЖ или управляющей компании. Комиссия с участием потерпевшего и виновного лица составляет акт, в котором должно быть указано: место залива, описание повреждений (потолок, стены, пол); пришедшие в негодность имущество (облицовочная плитка, обои, полы, линолеум, мебель и т.д.), причина залива, виновные в заливе квартиры лица, дата обследования. К акту могут прилагаться фотографии, видеосъемка.

Один экземпляр акта вручается потерпевшему, другой остается у комиссии. С актом под роспись знакомится лицо, виновное в заливе. По его требованию ему вручается один экземпляр акта. Потерпевший проводит переговоры с лицом, виновным в заливе квартиры, с собственником квартиры из которой произошел залив о добровольном возмещении причиненного ущерба.

В случае, если такое соглашение не достигнуто необходимо обратиться в суд с актом о возмещении причиненного ущерба. Для этого необходимо провести строительную экспертизу и получить от экспертов смету стоимости необходимого ремонта.

К исковому заявлению нужно приложить копии актов в двух экземплярах, копии сметы стоимости ремонта в двух экземплярах, квитанцию об уплате

государственной пошлины, копию лицевого счета, копию правоустанавливающего документа на квартиру. В исковом заявлении в соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса РФ просить суд взыскать с виновного в заливе квартиры причиненный заливом квартиры материальный ущерб, убытки, понесенные заявителем в связи с судебными расходами, в том числе сумму уплаченной государственной пошлины.

При необходимости вы можете воспользоваться услугами Центра правовой помощи «Школы независимой жизни» (г. Оренбург, ул. Краснознаменная, д. 5, тел. 77-60-21).

юрист А. Теличко

Н Е С К О Н Ч А Е М Ы Й Т Е Р Р О Р

Террор в стране продолжается, где же его истоки? Кто же стоит за террористами-смертниками, совершившими очередную серию терактов в московском метро и дагестанском Кизляре?

Ясно, что за ними стоят силы, которые заинтересованы в нагнетании страха и ужаса (именно так и переводится с латинского языка слово «terror» - «страх», «ужас»), чтобы использовать это в своих корыстных целях. Обратимся к компетентному специалисту в данной тематике, вот что пишет академик А.П. Кудинов в историческом научном сборнике (Санкт-Петербург, 2009) (Академия стратегических исследований, информации и высоких технологий, Санкт-Петербург): «... Великая Отечественная и Вторая мировая войны стали главными политическими событиями XX века. Они показали, что Западная цивилизация таит в себе огромные угрозы всему миру, всему человечеству. Достаточно вспомнить геноцид народов Северной Америки, на костях которых построены США и Канада. Нельзя забывать, что США в погоне за мировым господством в любой момент могут развязать любую войну против любого государства (Корея, Вьетнам, Куба, Югославия, Афганистан, Иран...), применить любое оружие, включая атомное, что они и продемонстрировали в 1945 году, сбросив атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки. Военные события на Кавказе в августе 2008 года подготовленные в штабах США и НАТО вновь показали, что проблема обороноспособности и государственной безопасности России, также как и в 1941 году актуальна и злободневна, что, так называемая, борьба с невидимым, неуловимым и мифическим “терроризмом”, который самими же США и НАТО создается, является ни чем иным, как механизмом дезинформации и прикрытия подготовки реальной войны США и НАТО против России и других стран СНГ и Евразии.

Множественными свидетельскими показаниями и исследованиями доказано, что теракты в США 11 сентября 2001 года были подготовлены спецслужбами самих США, а также Великобритании, Израиля, некоторых стран НАТО с целью создания предлога для вторжения в Афганистан, в Ирак и далее в Иран. Экспериментально и научно доказано, что летчики с уровнем подготовки арабских террористов не могли, в принципе, дважды подряд попасть в два здания внутри такого огромного мегаполиса, как Нью-Йорк. Доказано, что в самолетах-таранах были самонаводящиеся системы, какие сейчас массовым тиражом можно изготовить не только в США. Доказано, что события 11.09.2001 это глобальная провокация и предлог для вторжения и строительства новых военных баз вокруг России, создания новой геополитической ситуации в мире. ...». Получается, что настоящими заказчиками терактов выступают вполне уважаемые заокеанские джентльмены, которые создают нелегальные ваххабитские организации, их тайно финансируют и поддерживают через спецслужбы, решая свои задачи по установлению Западной гегемонии в мире, власти олигархического капитала. Есть информация о том, что и бен Ладен, и Доку Умаров, и другие лидеры терроризма живы и являются агентами западных спецслужб. Кроме этой версии есть и еще – создание хаоса и страха в стране для отделения Кавказа и создания Кавказского эмирата; развал России; участие в организации терактов отечественных спецслужб для получения огромной финансовой подпитки и установления тотального контроля над населением; привлечь Россию к войне в Ираке и Афганистане на стороне Запада, а также к санкциям против Ирана и Северной Кореи; отвлечь с помощью постоянных терактов население от вопиющих фактов массовой коррупции и отсталости в стране.

Редакция

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Корсаков К.О., Теличко А.А.

Заказ № 1346. Тираж: 998 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.

Отп. в ООО “Агентство “Пресса”, г. Оренбург, ул. Комсомольская, 45, тел.: 37-34-41

отъе ноост завоованнне в крованнх боах о жестокии врагом орден в медали.

Крепкая связь у наших героев и орденосцев с родною землей, с родными колхозами и заводами. Они рапортуяут о своих успехах землякам, общаюот ко дню XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции умоваюот свои боевые подвиги и к тому же принимают свои земляков в тылу. И земляки в тылу, гордаясь родными богатырями, горячо отвечают им.

Когда колхозники артилы „Камчаткой“, Топского района, получили весть о смерти от танкиста ран своего земляка Героя Советского Союза Алексея Кузьмича Стерлякина, они „забыли“. Мы гордимся нашим земляком героем и все, как один, будем искать фашистам за его смерть. Мстить будем самостоянными трудом и все возрастающей помощью фронту. В июле этом году наш колхоз первым рассчитался по хлебному станкам государству, а по плану мы рассчитались и за 1944 год. В ответ на энтузиазм опенку подвига нашего земляка Алексея Стерлякина мы открываем „фонд победы“. В этот фонд все 25 семей колхозников внесли сто тысяч рублей и просим построить на них танк и назвать его именем Героя Советского Союза Алексея Стерлякина.“

Они увековечили память земляка героя, переименовав свой колхоз в колхоз его имени. Его именем названа Топская НОШ, где он учился и работал. Учредителю имени Гимна шире в Удмурта построили памятник коному имени Гимна шире. Тогда средняя школа, где она училась, носит ее имя.

Колхозники сельхозартели ил. Катановича, Державинского района, получили известие о награждении званием Героя Советского Союза своего земляка, бывшего тракториста Тышнина Ивана Игнатьевича, организовавшего красный обоз его имени и превратившего всех колхозников своего района последовать их примеру и провести фронтные декадни по хлебосаюче.

27 сентября мощней красный обоз вылез 22200 пудов хлеба государству.

В этом единстве тыла и фронта наша сила. Да зареветуяут наши наземные земляки, пусть инокуются их победы!

Вечная слава павшим за Родину! Их имена зовуот к новым трудовым подвигам, которые приведут нас к полной победе.

Хлеб — святейшее оружие войны. Ответи на подвиги наших героев достоянным выношением плана государственного хлебосаючания, новики тысячами тонн зерна в фонд Красной Армии!

Редактор Р. Забелкина. ФВ 13861. ОГИВ — Чкаловское кд-во. Пет. т. 623.

Уч.-кд. т. 025. т. 5000. Цена 30 коп.

Тел. №2-28. Чкаловский Коммуна. т. 1081.

Впервые эта листовка была отпечатана в типографии издательства „Чкаловская коммуна“ в 1944 году. Ее копия отпечатана в честь 65-летия победы в 2010 году в ООО „Известия ПРССА“, тир. 998.

Смерть немецким оккупантам!

Отдел пропаганды и агитации Чкаловского Обкома ВКП(б)

В ПОМОЩЬ сельскому *агитатору*

Агитатор, проведи на эту тему беседу на прочитай эту листовку колхозникам.

Чкаловцы в боях за Родину

Четвертый год советский народ в жесточайших битвах отстаивает свою социалистическую Родину, свой русский язык, свою свободу и независимость от посягательства гнусных фашистов.

Иностранные военные деятели, философы и политики ищут разгадки чудесной силы Красной Армии, которая проявляетса на каждом шагу ее. Товарищ Сталин дал ответ на этот вопрос в февральском приказе 1942 года. Он гласит:

„Любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет справедливаю, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, которую диктует ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что Отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей Родины“.

Уже с первых дней войны отчаянные соколы ввели в практику авиации таран и отдале мастерским этого величайшего приема. Многие советские богатыри духа, такие, как Александр Матросов, презрев смерть, грудью закрыли амбразуры вражеских дзотов. И среди них семнадцатилетняя девушка Римма Шершнева, жившая и работавшая в Топском районе, в колхозе „Маяк Ильича“. Спасая раненого командира от смерти, она грудью своей закрыла амбразуру дзота и отдала свою молодую жизнь за отечину.

За время Отечественной войны (по 1 января 1944 года) много награжденных за доблесть и мужество воинов Красной Армии достигло свыше 1,5 миллионов человек, а так как многие воины имеют по несколько наград, то общее число награжденных равняется 2.146.429. чел.

За время с начала войны до 1 января 1944 года Красная Армия выдвинула 3.617 Героев Советского Союза, людей самого высокого самопожертвования, оаком благородной отваги и

храбрости, 21 из них удостоились звания Героя Советского Союза дважды и бесценно дали свои имена в памяти поколений. Страна ставит им памятники—бронзовые бюсты на площадях городов, сел, где рождались эти славнейшие из славных.

А. И. Покрышкин—гвардии полковник, летчик,—трехкратный Герой Советского Союза.

Наши земляки, чкаловцы заняли стальное место в широте Героев. Уже семьдесят из них носят высокое звание Героя Советского Союза. Мы должны знать их имена, гордиться ими, подражать им.

Большинство наших земляков получили высокое звание Героя Советского Союза за форсирование Днепра, этой молчаливой воиной преградой, которую Гитлер считал непреодолимой для нашей Армии. Вот как они ее брали, эту преграду.

Нургалди Галиев, бывший плотник из деревни Сарманай Тагим, Шарлыкского района, стал прославленным сапером. Он первым идет на самые сложные и рискованные операции, первым бросается обезвреживать вражеские мины, делать проходы в проволочных заграждениях. В дни июльских боев 1943 года был получен приказ форсировать реку Северный Донец. Галиеву—бесстрашному саперу—с группой бойцов дано задание обезпечить переправу. Под бешеным огнем противника за ночь переправа была наведена. Началась переправа войск. Обстрел усилился, все чаще и ближе разрывы. Вот разбита одна из свай. Доски упали. Движение остановилось, но только на несколько минут. Нургалди прыгнул в воду и положил себе на плечо доску, упираясь с разбитой свай. Слышен голос его командира: «Вперед. Без задержки вперед!» На помощь Галиеву подошли другие. Переправа продолжалась. Часть двигалась вперед. За великий подвиг Родина наградила плотника из деревни Сарманай Тагим званием Героя Советского Союза.

Тоцкиный район гордится Героем Советского Союза, старшим лейтенантом **Степанюхиным** Алексеем Кузьмичем. Он родился и вырос в Тоцком районе, был хорошим комсомольцем и коммунистом, учителем и преподавателем Тоцкого райкома ВКП(б). При форсировании Днепра он в первом бросе потребовал 40 гитлеровцев; тяжело раненный, не покинул боя и отдал за родину прекрасную, молодую жизнь. Когда была получена весть, что он умер от ран, колхозники родного колхоза «Клещи» назвали колхоз его именем, сдали первыми весь хлеб государству, выполнили план поставок мяса и молока, засыпали семенами, обрабатывали поля в фонд обороны.

Так советские люди отвечают врагу. Имя героя будет жить в сердцах его земляков.

За форсирование Днепра получили звание Героя Советского

Союза: т. т. **Канчев** Александр Васильевич—лейтенант, из Ново-Орского района; красноармеец **Макеев** Александр Васильевич, **Рыбых** Николай Павлович—ст. лейтенант, из гор. Чкаловца; **Пономарев** Николай Тимофеевич, из Гавриловского района; старший сержант **Казеев** Иван Абрамович, из Мордово-Богиньского района; **Нуркеев** Иван Тимофеевич—гвардии старший сержант, из села Ковылово Саркатышского района; **Шамкаев** Асрам, из Матвеевского района, и много других.

Нет района в нашей области, в котором бы не было знатного земляка, Героя Советского Союза.

Широкое разнеслась слава о сталинских соколах, наших земляках. Герой Советского Союза **Михаил Гаврилович Кинименко**—капитан штурмовой авиации, уроженец с. Сухоречья, Бузулукского района,—известен на фронте как «Валтийский орел». На его личном счету значится уничтоженных им 42 вражеских самолета, 82 танка, 72 орудия, 23 пулемета, 205 автомашин, до 2000 гитлеровцев. «Штурмовик Кинименко несет на своей машине смерть проклятым фашистам, он стал грозой для врага».—пишут о нем с фронта его матери.

Герой Советского Союза **Орехов** Петр Иванович, в предломе токаря ТРЗ, стал гвардии майором танковых войск. В боях за освобождение украинских танковых батальон майора Орехова совершил немало героических дел: смелые рейды в тылы врага, прорывы немецкой обороны, трехдневный ожесточенный бой на улицах города. 16 немецких танков, 3 самоходных пушки, 41 орудие, 40 автомашин с военным грузом и 400 гитлеровцев были истреблены за один героический рейд. Доблесть, отвагу, мужество и высокое военное мастерство т. Орехова Родина оценила по достоинству: он получил звание Героя Советского Союза.

Растет число героев земляков. Колхозники, трактористы, комбайнеры и плотники, учителя, инженеры, партийные работники, беспартийные, комсомольцы и коммунисты—все слились в едином порыве отстоять оплот священную Родину и увенчали себя неуязвимой славой. Тысячи наших земляков награждены орденами и медалями Советского Союза.

Барышников Николай Павлович, бывший помощник счетовода колхоза «Новая Родиновка», Матвеевского района, ныне офицер, награжден орденом Отечественной войны I и II степени и орденом Красной звезды.

Отец и сын **Кажавы**—инженеры, из Кувандыжского района, оба награждены орденами Славы III степени и медалями «За отвагу». За отличную службу командир полка назначил их знаменосцами, и они пронесли знамя полка от Витебска до границы Восточной Пруссии.

Тысячи других наших славных земляков с законной гордо-